

农民工对城市劳动者生活福利状况的影响

【原文对照报告-大学生版】

报告编号: 4eb4f818c5f1203b

检测时间: 2021-04-28 21:47:41

检测字符数: 1947

作者姓名: 演示

所属单位:

检测结论: 全文总相似比 = 复写率 + 他引率 + 自引率 + 专业术语
79.2% = **79.2%** + **0.0%** + **0.0%** + **0.0%**

其他指标: 自写率: 20.8%

高频词: 劳动, 农民工, 民工, 城市, 农民

典型相似文章: 无

指标说明: 复写率: 相似或疑似重复内容占全文的比重

他引率: 引用他人的部分占全文的比重

自引率: 引用自己已发表部分占全文的比重

自写率: 原创内容占全文的比重

典型相似性: 相似或疑似重复内容占全文总相似比超过30% 专业术语: 公式定理、法律条文、行业用语等占全文的比重

相似片段: 总相似片段 44
期刊: 9 \ 博硕: 8 \ 综合: 0
外文: 0 \ 自建库: 0 \ 互联网: 27

检测范围: 中文科技期刊论文全文数据库
博士/硕士学位论文全文数据库
外文特色文献数据全库
高校自建资源库
个人自建资源库

中文主要报纸全文数据库
中国主要会议论文全文数据库
维普优先出版论文全文数据库
图书资源
年鉴资源

中国专利特色数据库
港澳台文献资源
互联网数据资源/互联网文档资源
古籍文献资源
IPUB原创作品

时间范围: 1989-01-01至2021-04-28

颜色标注说明:

- 自写片段
- 复写片段 (相似或疑似重复)
- 引用片段 (引用)
- 专业术语 (公式定理、法律条文、行业用语等)

摘要: 本文以劳动经济学相关理论和模型分析农民工对城市劳动者的就业量、工资水平、就业结构、社会保障、社会治安等方面造成的影响, 主要关注农民工对城市劳动者生活福利状况的影响。通过分析认为: 农民工涌入并不会严重影响城市劳动者生活福利状况, 不应以低工资限制农民工进入城市就业, 政府应制定合理的政策引导农村劳动力流动。

关键词: 农民工; 城市劳动者; 福利; 城乡二元分割

Abstract: This paper uses the theory and models of labor economics to analyze the impact of migrating farmers on city labors' welfare. It focuses on the change of urban workers' employment, wage levels, the structure of employment, social security and social order after migrant workers surge into cities. It comes to the conclusion that the bad impact would not be serious. So the government should not exclude the migrant workers by giving them low-wages. The right thing the government should do is to formulate a reasonable policy to guide the mobility of rural labor.

Key Words: Migrant farmers, Urban Labor, Welfare, Duality segmentation

注: 本文属于中上层次论文水准。文章有明确的观点“农民工进城尽管对城市劳动者的各种生活福利造成了一定的冲击, 但从总体上而言是利大于弊”, 并围绕其进行集中论证。结构上比较完整, 在引言、文献综述后, 就分别从第三章理论分析, 第四章以上海为例经验验证, 来对自己的观点进行论证, 最后是政策建议。但第三章理论分析没有多少自己的思想, 第四章以上海为例的论证, 虽然上海具有典型性, 但并不能确保结论的一般性成立; 另外, 第四章变量之间关系的分析, 只是具有相关性, 并没有进行因果分析。

从形式上看, 本文符合论文写作规范, 可参考。另外, 老师在一些容易犯错误或易忽略之处, 加了批注 (不表示本文有错误)。方便同学们阅读时注意。

——指导教师点评

一、引言

(一) 研究背景与意义

改革开放以来, 中国城乡之间出现了规模越来越大的农村劳动力流动, 这个流动人群是农村户口, 并且在城市从事非农经济活动, 因此被称为“农民工”。据国家统计局监测调查结果显示, 2010年, 全国农民工总数2.42亿人。其中外出就业1.53亿人, 本地非农就业0.89亿人。农民工流入城市, 为城市化提供了大量的廉价劳动力, 城市拔地而起的一幢幢高楼大厦凝聚了他们无数个日日夜夜的辛勤劳动, 正是他们的默默奉献加速了中国的城市化进程。他们功不可没, 但是目前为止依然有许多政府官员、专家学者对农民工进城务工抱有一些担忧甚至抵制。他们担心农民工流入城市可能会剥夺城市劳动者的就业机会, 降低当地劳动者的工资, 损害当地市民的保障福利, 影响城市的治安管理。可见, 针对农民工进城务工产生影响的研究有必要更加深入, 这样才能科学分析农民工进城务工产生的真正影响是什么, 以便采取合理的政策措施, 公平、公正地对待农民工。

(二) 研究现状

1. 国外研究状况

刘易斯在1954年首次提出了完整的二元经济发展模型, 主张抛弃农业发展, 强调城镇现代部门的发展对劳动力的

吸纳及对生产力的促进作用(A. W. Lewis, 1954)。拉尼斯和费景汉对刘易斯的二元经济理论进行了修正和完善,强调了工农业平衡发展的重要性以及经济发展取决于农村剩余劳动力向现代工业部门转移(G. Ranis, 1961;J. C. H. Fei, 1964)。托达罗利用一个迁移决定模型,根据城乡收入差别和城镇工作的可得性来解释农村劳动力迁移和城镇就业状况,并建议通过提高农业收入和改善农村生活环境等措施来缩小城乡差别,最终消除城乡二元经济结构(M. P. Todaro, 1969)。虽然刘易斯和托达罗的理论应用于中国经济现实还存在一定的局限性,但对我国城镇化战略仍具有重要的借鉴意义。

内尔·甘代尔、高登·汉森与马林·斯特劳(Neil Gandal, Gordon H. Hanson & Matthew J. Slaughter, 2000)的研究发现,劳动力的大量流动只对工资水平产生了较小的负面影响,也即大量的移民并没有导致工资水平的下降,主要原因是技术的变化消除了劳动力大量流动对工资水平的冲击。

[参考文献]

.....

相似片段说明

相似片段中“综合”包括:《中文主要报纸全文数据库》《中国专利特色数据库》《中国主要会议论文特色数据库》《港澳台文献资源》《图书资源》《维普优先出版论文全文数据库》《年鉴资源》《古籍文献资源》《IPUB原创作品》

须知

- 1、报告编号系送检论文检测报告在本系统中的唯一编号。
- 2、本报告为维普论文检测系统算法自动生成,仅对您所选择比对资源范围内检验结果负责,仅供参考。